

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**РЕКТОРА БЕЛОРУССКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО**  
**УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВ**  
**Б.В.СВЕТЛОВА**

Уважаемые Дамы и Господа, коллеги, участники форума!  
Позвольте выразить признательность Посольству Республики Казахстан в лице Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Казахстан в Республике Беларусь А.В.Смирнова за приглашение принять участие во II Казахстанско-Белорусском форуме культурологов “Казахстан-Беларусь: опыт гуманитарного сотрудничества и сохранения межнациональной стабильности”.

Я искренне рад приветствовать представителей международной научной общественности, исследовательская работа которых связана с изучением различных сторон и аспектов культуры. В этом форуме традиционно принимают участие представители внешнеполитических ведомств, министерств, комитетов, лица, заинтересованные в развитии конструктивных отношений между нашими странами.

Внимание к изучению проблем сохранения межнациональной стабильности и гуманитарного сотрудничества проявляют ученые наших стран, исследования в данной области активизируются, что свидетельствует о понимании важности и актуальности данной тематики в государственной политике и жизни общества.

Путь к действительному взаимопониманию, сотрудничеству между государствами лежит прежде всего в сфере культуры, в признании национального суверенитета и уважении традиций каждого народа. Именно поэтому мы стремимся расширить культурные и научные обмены, рассказать о современном состоянии национальных культур, попытаться найти решение актуальных проблем этой сферы.

Цель предстоящего форума – обсуждение важнейших проблем гуманитарного сотрудничества Казахстана и Беларуси, рассмотрение современных подходов к изучению межнациональной стабильности.

На форуме выступят специалисты самого широкого спектра: культурологи, философы, социологи, педагоги – теоретики и практики, темы выступлений которых отражают актуальные и насущные проблемы межгосударственных отношений. Особенно важно активизировать сотрудничество наших стран именно в сфере культуры, которая способна сблизить наши народы даже теснее, чем экономика. Гуманитарное сотрудничество возрастает и в связи с усиливающимися интеграционными процессами на пространстве Содружества.

Все эти идеи направлены на достижение глобальных социальных целей – сохранение и развитие духовности общества, обогащение нравственных идеалов, воспитание человека будущего.

Разработка проблем сохранения межнациональной стабильности неотделима от идеологии нашего государства. В стране созданы благоприятные условия для развития культуры и традиций всех народов, которые проживают на территории Беларуси. Всем этим мы по праву можем гордиться.

Ярким примером этого может служить деятельность Белорусского государственного университета культуры и искусств. Нами много сделано и делается для сохранения истоков и самобытности белорусской культуры, приумножения материальной и духовной культуры белорусского народа и других народов, проживающих на территории Республики Беларусь.

В университете проводятся международные встречи, конференции, в том числе в сфере науки, происходит обмен творческими коллективами. Многонациональный

профессорско-преподавательский состав университета приобщает подрастающее поколение к традициям дружбы и взаимопонимания, которые сложились между народами нашей страны. Постоянное расширение знаний о культуре, приоритетах и ценностях народов помогает молодому поколению гибко реагировать на изменение внешней среды, продуктивно работать и этим делать более значимым свой вклад в развитие общества, государства и дружбы народов.

Хочется выразить надежду, что работа форума будет плодотворной, насыщенной творческими дискуссиями, а главное, будет способствовать взаимному обогащению наших культур, развитию взаимопонимания между народами наших стран.

Позвольте пожелать вам успехов и творческого вдохновения!

РЕПОЗИТОРИЙ БГУДУ